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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 28.07.2021 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:15 Uhr 
Ort: Turn- und Festhalle Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Fertig, Norbert Gemeinderat   
Frieß, Volker Gemeinderat   
Glock, Erhard Gemeinderat   
Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Hepp, Harald 3. Bürgermeister   
Hörnig, Rolf Gemeinderat   
Klein, Daniel Gemeinderat   
Kohlmann, Markus Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Sattmann, Elke Gemeinderätin   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   
Weber, Ute Gemeinderätin   

Schriftführerin 

Horlebein, Lena    

Schriftführer 

Grimm, Wolfgang, Verwaltungsfachwirt    

  

Rodenfels, Werner    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Konrad, Philipp Gemeinderat   
Schreck, Edgar Gemeinderat   
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig  
   
 2   Beratung und Beschlussfassung über das Angebot des Architekturbü-

ros Tropp-Plan bezüglich der Planung des Rathauses Breitenbrunn 
 

   
 3   Beratung und Beschlussfassung über den Glasfaserausbau im Ge-

meindegebiet 

036/2021 

   
 4   Beratung und Beschlussfassung über die Standorte zur Errichtung 

einer Trafostation im Zuge der Erdverkabelung in Faulbach 
037/2021 

   
 5   Beschlussfassung über die Bestellung von Herrn Walter Weiß zum 

Feldgeschworenen für die Gemarkung Faulbach 
033/2021 

   
 6   Beratung und Beschlussfassung über die Neugestaltung und Sanie-

rung des Sitzungssaals im Rathaus Faulbach 
039/2021 

   
 7   Information über die Anfrage der SPD-Fraktion  

   
 8   Beratung und Beschlussfassung über die Standorte der drehbaren 

Liegen aus dem Regionalbudbet der Allianz Südpsessart 
038/2021 

   
 9   Beratung und Beschlussfassung über eine Vergabe zur Begleitung im 

Verhandlungsverfahren zur Architektensuche bezüglich des Neubaus 
eines Kindergartens 

040/2021 
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1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

TOP  1 Bericht des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig 

 
Der erste Bürgermeister Wolfgang Hörnig informiert den Gemeinderat über die personellen 
Veränderungen in der Gemeinde Faulbach.  
Frau Lena Horlebein wird Nachfolgerin von Herrn Wolfgang Grimm und ab 01.05.2022 die Stel-
le der Geschäftsleiterin der Gemeinde Faulbach antreten. 
 
Im Bauhof wurde Herr Gries als Mitarbeiter ab 01.08.2022 eingestellt. Ferner wurden zwei Bau-
hofhelfer für die Pflege der Friedhöfe und ähnliches, Herr Friedel Schlenz und Herr Rudolf 
Klappenberger eingestellt. 
 
Zum 01.11.2022 wird ein Nachfolger für Frau Horlebein als Kassenleitung und Personalsach-
bearbeitung gesucht. Die Stelle wurde bereits im Mitteilungsblatt sowie in der Zeitung ausge-
schrieben. Ferner wird zum 01.09.2022 eine Ausbildungsstelle zum Verwaltungsfachangestell-
ten angeboten. Die Ausschreibung dieser Stelle ist ebenfalls bereits erfolgt. 
 
Außerdem hat es in der Verwaltungsgemeinschaft Stadtprozelten ebenfalls personelle Verände-
rungen gegeben. Herr Udo Rachor wurde als Kämmerer und Nachfolger von Frau Tschöp ein-
gestellt, welcher auch für die Zweckverbände der Wasserversorgung, Abwasserzweckverband 
und Schulverband zuständig ist. 
 
 
Die freiwillige Feuerwehr Breitenbrunn war im Zuge des Hilfeleistung-Kontingents des Landkrei-
ses Miltenberg tätig. Hier waren in Kitzingen bei dem Unwetter Herr Markus Kohlmann und Herr 
Mike Salewski, sowie im Katastrophengebiet Rheinland-Pfalz Herr Markus Löber und Herr Jens 
Kling im Einsatz. Die Gemeinde Faulbach dankt den Kameraden der Feuerwehr für ihr Enga-
gement und ihren Einsatz. 
 
Aufgrund des Bauabschnittes 3 der Hauptstraßensanierung in Faulbach wurden Ersatzbushal-
testellen eingerichtet. Diese sind im Bereich Schanz/Haaggasse und im Triebweg im Bereich 
der Waschanlage. 
Die Firma Zöller welche für die Bauarbeiten beauftragt wurde arbeitet sehr zügig und erledigt 
gute Arbeit. 
 
Beim Amt für Ländliche Entwicklung (ALE) Unterfranken gab es einen Wechsel. Bisher war Herr 
Kolb für die Allianz Südspessart zuständig, welcher von Frau Stefanie Dümig, gebürtig aus 
Dorfprozelten, abgelöst wird. 
Für die Dorferneuerung wird Herr Kolb allerdings weiterhin für Faulbach zuständig bleiben. 
 
Am 27.09.2021 findet eine Informationsveranstaltung der Allianz Südspessart statt, bei der alle 
Gemeinderäte der Mitgliedskommunen über das System der digitalen Wasserzähler informiert 
werden. Hierzu wird noch eine schriftliche Einladung erfolgen. 
 
Am 22. Juni 2021 fand auf dem Dorfplatz in Dorfprozelten der Ideenworkshop der Allianz 
Südspessart im Zuge der Evaluierung statt. Leider waren nur knapp 40 Personen anwesend, 
trotz alldem ein guter Abend für die Allianz. 
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Bürgermeister Hörnig spricht ferner seinen Dank an Frau Susanne Albert aus für die Organisa-
tion der Action für Kidz bei der viele Helfer, Landwirte, Jäger und Drohnenflieger beteiligt waren, 
die mehrere Rehkitze retten konnten. Für diese tolle Aktion möchte sich die Gemeinde Faul-
bach bei allen Beteiligten herzlich bedanken. 
 
 

TOP  2 Beratung und Beschlussfassung über das Angebot des Architekturbüros 
Tropp-Plan bezüglich der Planung des Rathauses Breitenbrunn 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt dem Antrag der CSU-Fraktion, auf Verschiebung des Tagesordnungs-
punktes auf eine spätere Sitzung, zu. 
 
Mehrheitlich beschlossen     Ja 9      Nein 4   
 
 

TOP  3 Beratung und Beschlussfassung über den Glasfaserausbau im Gemeinde-
gebiet 

 
 
Beschluss: 

Der Gemeinderat Faulbach beauftragt die Gemeindeverwaltung mit der Festlegung des Aus-
baugebiets sowie der Prüfung und ggf. Anpassung der gemeinsamen Erklärung. Der Bürger-
meister wird bevollmächtigt, die gemeinsame Erklärung zu unterzeichnen. 

 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   
 
 

TOP  4 Beratung und Beschlussfassung über die Standorte zur Errichtung einer Tra-
fostation im Zuge der Erdverkabelung in Faulbach 

 
 
Beschluss: 

Der Gemeinderat beschließt im Zuge der Erdverkabelung in Faulbach, eine Trafostation am, 
von der Firma Bayernwerk favorisierten, Standort (Standort 1 im Lageplan) in Faulbach im Be-
reich des alten Spielplatzes zu errichten. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   
 
 

TOP  5 Beschlussfassung über die Bestellung von Herrn Walter Weiß zum Feldge-
schworenen für die Gemarkung Faulbach 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Faulbach stimmt dem Antrag des Feldgeschworenenobmannes Herrn 
Schlenz, zur Bestätigung und Bestellung von Herrn Walter Weiß zum Feldgeschworenen für die 
Gemarkung Faulbach zu. 
Herr Walter Weiß wird hiermit vom Gemeinderat für das Amt des Feldgeschworenen bestätigt. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   
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TOP  6 Beratung und Beschlussfassung über die Neugestaltung und Sanierung des 
Sitzungssaals im Rathaus Faulbach 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Faulbach beschließt, für die Sanierung des Sitzungssaals ein Konzept auszu-
arbeiten und Vergleichsangebote einzuholen. Die Gemeindeverwaltung wird damit beauftragt, 
ein Angebot für die notwendigen Elektroinstallationsarbeiten, einschließlich der Beleuchtung 
einzuholen und dem Gemeinderat zeitnah vorzulegen. 
 
Mehrheitlich beschlossen     Ja 8      Nein 5   

 
 

TOP  7 Information über die Anfrage der SPD-Fraktion 

 
 
TOP  8 Beratung und Beschlussfassung über die Standorte der drehbaren Liegen 

aus dem Regionalbudbet der Allianz Südpsessart 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt beide drehbaren Liegen aus dem Regionalbudget der Allianz 
Südspessart am favorisierten Standort, Wanderweg Richtung Silvan am Waldrand, aufzustellen. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   
 
 

TOP  9 Beratung und Beschlussfassung über eine Vergabe zur Begleitung im Ver-
handlungsverfahren zur Architektensuche bezüglich des Neubaus eines 
Kindergartens 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Faulbach ermächtigt den 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig, den Auftrag zur 
Begleitung in Verhandlungsverfahren zur Architektensuche bezüglich des Neubaus eines Kin-
dergartens an das Planungsbüro mit dem wirtschaftlichsten Angebot zu erteilen. Der Gemeinde-
rat wird vor der Auftragserteilung hierüber schriftlich informiert. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   

 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 20:15 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
Volker Schleßmann    Lena Horlebein 
2. Bürgermeister    Schriftführerin 
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